

塑造普法宣传金色品牌 创新法律服务平台建设

全区法治乌兰牧骑推进会在乌兰察布召开

本报讯(记者 杨茂春 通讯员 王希)8月24日,全区“塑造普法宣传金色品牌 打通公共法律服务‘最后一公里’暨法治乌兰牧骑推进会”在乌兰察布市集宁召开。司法部法制宣传司副司长刘汉银,司法部信息中心副主任刘其昌,自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫等领导出席了会议。

8月23日晚,作为此次推进会的前奏曲——“同谱和谐曲 共圆法治梦”法治乌兰牧骑文艺演出在乌兰察布市举行。刘汉银、毕力夫为集宁区、丰镇市、察右后旗、察右中旗、四子王旗、卓资县、凉城县、兴和县、商都县、化德县的11支法治乌兰牧骑授牌。

在次日召开的推进会上,自治区党委宣传部副部长、文明办主任乔建东在讲话中指出,这次推进会是自治区贯彻落实党的十九大精神、深入推进全面依法治国、全面建设法治内蒙古的重要举措,更是一项重要的法

律惠民工程,这项工作作为公共文化服务的重要一环,既打通了公共法律服务“最后一公里”,又丰富了群众业余文化生活,适应和满足了基层群众对法律的需求。乔建东对下一步的工作提出了要求:第一,要大力弘扬乌兰牧骑精神。法治乌兰牧骑具有鲜明的政治性、群众性、创新性。打造法治乌兰牧骑普法品牌,是拓宽法治文化领域的最佳途径,是内蒙古自治区“七五”普法最重要的创新之举。同时,引入4K智能机顶盒等新媒体技术,进一步扩大了法治宣传的社会覆盖面。第二,要加大工作创新力度。要下大力气推进法治乌兰牧骑和4K智能机顶盒工作,到2019年底,基本实现4K智能机顶盒公共法律服务终端全区全覆盖,为群众提供更周到、更便捷、更普惠的法律服务。要充分发挥法治文化对法治国家、法治社会建设的引领作用。第三,要完

善工作保障。各级党委宣传部门、文化部门、司法行政部门要充分发挥各自职能优势,加大部门间的合作力度,建立常态化联系机制。同时要加大宣传力度,充分利用各种宣传载体,宣传和弘扬法治乌兰牧骑优良传统、艺术品质和精神血脉。

毕力夫作了重要讲话。他说,今年以来,“法治乌兰牧骑”金色品牌和4K电视终端这两项工程推进顺利,成效明显,具有以下特点:第一,把群众最急最忧最怨的问题作为工作基点;第二,把围绕中心服务大局作为重中之重;第三,把同台合唱作为鲜亮底色;第四,把创新引领作为核心关键。目前,全区已组建各类业余乌兰牧骑队伍近100余支,举办“法治乌兰牧骑”演出120场次。4K智能机顶盒公共法律服务电视终端建设速度和效果开始显现,全区覆盖用户达到60万户。

针对4K智能机顶盒公共法律服务电视终端的建设,毕力夫强调指出,第一,要强力推进4K智能机顶盒公共法律服务终端建设,坚持共建共享,合力推进电视终端建设,借势借力,推动广电网络的延伸覆盖,结合当地实际,创新法律服务平台建设,加强技术创新,提高平台智能化水平;第二,要坚持政企合作,大力推广应用。一方面要常态化宣传,提高公众知晓度,另一方面要探索创新应用模式;第三,坚持各司其职,做好运维管理工作,建好管理服务体系。完善服务功能,优化服务供给,加强制度建设。

会议期间,刘汉银、刘其昌、毕力夫等领导前往乌兰察布市参观了察右前旗平地泉镇花村幸福院、宪法教育管、集宁区司法局新体路司法所、市司法局信息监控指挥中心,就4K智能机顶盒公共法律服务终端的安装使用情况进行了考察。

促进四大平台建设 巩固发展“枫桥经验”

全区社会矛盾纠纷化解多元工作推进会在巴彦淖尔召开

本报讯(记者 张璋)为总结推广全区社会矛盾多元化解工作经验成果,探索打造边疆民族地域特色的社会矛盾化解新途径,8月23日,全区弘扬新时代“枫桥经验”暨社会矛盾纠纷多元化解工作推进会在巴彦淖尔召开。自治区党委政法委员会书记、综治办主任石磊在会上传达了自治区政协主席、党委政法委书记李佳的重要指示并讲话。巴彦淖尔市委副书记、政法委书记李理致辞。自治区综治办副主任且国山主持会议并做小结。

自治区高级人民法院副院长刘英杰,自治区妇联副主席梁淑琴,自治区信访局副局长张金萍,内蒙古大兴安岭林业管理局党委副书记赵宝军,巴彦淖尔市副市长、公安局局长宝山,巴彦淖尔市中级人民法院院长张庆跃,巴彦淖尔市人民检察院检察长张复弛出席会议,各盟市、旗县区党委政法委员会副书记、综治办主任,二连浩特、满洲里市委政法委员会副书记、综治办主任及自治

区综治委相关成员单位负责同志共计150余人参加会议。

会议强调,全区社会矛盾纠纷多元化解工作要继承和发展新时代“枫桥经验”,牢固树立以人民为中心的理念,以基层党建为统领,建立自治、法治、德治相结合的现代基层治理体系;要坚持以防防为重心,致力于推动基层创新,努力形成具有内蒙古地方特色的“枫桥经验”新内涵;要因地制宜,坚持问题导向,善于运用法治思维和法治方式化解矛盾纠纷;要牢牢把握治旧控新、疏堵结合、打防并举、专群结合的原则,深入推动矛盾纠纷化解,力争使矛盾纠纷化解在基层。

会议要求,建立矛盾纠纷多元化解机制,不能一蹴而就,要从实际出发,重点抓好四项工作,一要积极构建矛盾纠纷多元化解工作格局。要充分发挥各级党委领导核心作用和政府主导作用,定期研究部署,认真组织实施;二要进一步规范各类“非诉

讼”矛盾纠纷解决方式。巩固和规范人民调解组织,健全行政调解制度,拓展司法调解范围,发挥商事调解优势,加强仲裁制度建设,健全行政复议和行政裁决制度。三要丰富和完善矛盾纠纷排查调处制度、矛盾纠纷多元化解告知制度、“非诉讼”纠纷解决机制效力保障制度、矛盾纠纷多元化解法规四项制度建设。四要大力推进基层综治中心、诉调对接平台、专业性矛盾纠纷化解、矛盾纠纷化解信息化四大平台建设,巩固和发展新时代“枫桥经验”,深入推进新形势下社会治理体系建设,不断提高社会治理能力,为维护全区社会和谐稳定作出新的更大贡献。

会议期间,与会人员还观看了自治区高级人民法院、巴彦淖尔市、赤峰市等6个地区和部门矛盾纠纷多元化解典型经验专题片,实地观摩了临河区“矛盾纠纷多元化解指挥中心”和“综治中心”。自治区综治委部分成员单位作了典型发言。

赤峰市 为法治乌兰牧骑授旗

本报讯(记者 林凤)8月26日晚,赤峰市法治乌兰牧骑授旗仪式在赤峰玉龙广场举行。赤峰市委常委、宣传部部长杨远新,赤峰市副市长、公安局局长于海,赤峰市司法局局长牛芳泽等有关部门的领导出席活动,上万名群众参加了仪式。

杨远新为法治乌兰牧骑授旗,牛芳泽主持授旗仪式活动。牛芳泽说,今天我们在这里隆重举办“赤峰市法治乌兰牧骑授旗暨法治乌兰牧骑专场演出”,旨在进一步贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想法治思想,关于加强法治宣传教育系列重要论述及关于乌兰牧骑事业发展的重要指示。把加强法治宣传教育融入到乌兰牧骑六项职能任务中,是自治区党委宣传部、司法厅、文化厅共同打造法治文化品牌和乌兰牧骑品牌的一个创举。今天的启动仪式得到了赤峰市委和政府及有关部门的大力支持,也希望今后,“法治乌兰牧骑”专场演出作为红山区文化旅游节的保留节目,不断涌现出更多更好的法治精品力作,持续为我们送来法治文化的“盛宴”。

于海指出,5月26日,全区“法治乌兰牧骑”启动仪式在宁城县成功举办,全区第一支“法治乌兰牧骑”落户赤峰宁城。自此,赤峰市法治文化建设掀开了崭新的一页,一股打造“法治乌兰牧骑”普法品牌的热潮涌动在赤峰大地。截至目前,全市共有组建法治乌兰牧骑专兼职演出队伍28支共800余人,开展法治文艺演出180余场次,活动轰轰烈烈,群众反响热烈。在8月24日自治区党委宣传部、司法厅、文化厅主办的全区塑造普法宣传金色品牌、打通公共法律服务“最后一公里”暨法治乌兰牧骑推进会上,赤峰市司法局代表了典型经验发言,得到了自治区党委宣传部、司法厅、文广新局的充分肯定和其他盟市同仁的高度赞扬。

打造法治乌兰牧骑普法品牌,大力开展社会主义法治文化建设,是适应新时代普法工作的需要,也是“七五”普法的重要创新之举,更是满足基层群众不断增长的法律需求,打通法律服务群众“最后一公里”的惠民工程。此次“法治乌兰牧骑”授旗仪式的举行,既是对该市乌兰牧骑队伍在法治建设中作出贡献的肯定,也是对今后乌兰牧骑全力开展法治文化工作的鼓励和鞭策。为塑造该市法治文化新模式,提升法治文化新水平,促进法治文化新发展指明了方向,必将推动该市法治文化建设再上新台阶。希望该市各支法治乌兰牧骑队伍要以党的十九大精神为引领,坚持发扬“草原红色文艺轻骑兵”一队多用、一专多能的光荣传统,充分发挥法治文化育人塑魂的独特优势,以实际行动做社会主义核心价值观的践行者、推动者和引领者,为建设法治赤峰提供强有力的文化支撑,为加快依法治市进程作出新的更大贡献。

首届“阿尔山论坛”将于9月在阿尔山市举办

阿尔山讯 8月25日上午,从2018年阿尔山论坛新闻发布会上传出消息,经自治区人民政府批准,首届“阿尔山论坛”将于9月16日至17日在兴安盟阿尔山市举办,论坛由内蒙古草原文化保护发展基金会主办,兴安盟行政公署和阿尔山市承办。

据悉,“阿尔山论坛”是民间主办、金融扶持的非官方、非盈利、定期、定址、开放性的国际会议活动,以东北亚地区和平与发展,各国间平等、互惠、合作、共赢为主旨,立

足东北亚,助力地区安全、文化交流、经济合作与发展,增强该地区各国同世界其他地区的文化与经济联系,致力于打造亚欧文明对话桥梁,构建人类命运共同体。

据介绍,首届“阿尔山论坛”以“全球文明对话与人类命运共同体”为主题,论坛设三个分论坛,分别以“全球文明对话与时代、经济、社会发展”、“游牧文明与牧区现代化”、“探讨‘内蒙古’品牌建设的新路径(内蒙古味道、内蒙古能源、内蒙古影视)”为议题进

行探讨。此次论坛为聚焦人类命运共同体搭建交流平台,目的在于通过深层对话、深入研讨、广泛交流,深刻把握构建人类命运共同体理念的丰富内涵,研究探讨人类命运共同体的构建路径,积极推动全球治理体系变革、构建新型国际关系和国际新秩序的共同价值规范。届时,论坛将邀请300多位国内外专家学者,政府官员,相关企业和金融机构、科研院所代表,“一带一路”相关国家使节及新闻媒体代表参会。(王雅妮)

解读政策法规 优化营商环境

自治区万户中小企业大讲堂第23期成功举办

呼和浩特讯 8月26日下午,由自治区中小企业局主办,呼和浩特市经济和和信息化委员会、呼和浩特市中小企业公共服务平台、内蒙古中毅法律咨询有限公司承办的自治区万户中小企业大讲堂第23期在内蒙古军区招待所成功举办,呼和浩特市百余家中企业的高管、管理人员和财务人员参加了本次培训。

据了解,自治区万户中小企业政策大讲堂,是自治区中小企业局为贯彻落实党

的十九大精神,加快民营经济发展,促进中小企业创新发展,推动《中小企业促进法》和国家、自治区一系列支持中小企业、民营企业发展政策落实的一项重要举措。

活动中,内蒙古中毅法律咨询有限公司副总经理、西安政治学院法学硕士、高级法律顾问赵淑燕为全体参训人员就修订后的《中小企业促进法》做了全面解读。赵淑燕用通俗易懂的语言,将《中小企业促进法》颁布施行的重大意义,国家对中小企业

的财税、融资支持,对中小企业创新、创业的大力促进,中小企业促进部门的职责及中小企业的权利义务等方面进行了完整的诠释。

此次活动的开展,使参训人员不仅了解了国家对中小企业发展的支持措施和保障态度,更坚定了企业发展的信心。同时促进了政企交流,为构建“亲”“清”政商关系、建立自治区和谐营商环境做出了有益探索。(郝理)